

ARADI KÖZLÖNY

POLITIKAI, TÁRSADALMI és KÖZGAZDASÁGI NAPILAP.

Szerkesztőség:

Arad-ésandrái egyesült vasutak palotájában, hová a lap szellemi részét illető közlemények intézendők.

Kiadóhivatal:

Az „Aradi Közlöny”, az arad-ésandrái egyesült vasutak palotájában van, hová hirdetések, előfizetési pénzek és a kiadás körüli panaszok bérmentve küldendők.

Előfizetési árak:

Table with subscription rates for different locations (Helyben, Vidéken) and durations (Egész évre, Fél évre, Negyed évre, Egy hónapra).

Hirdetések díja:

Table with advertising rates for different types of ads (Nyolcz hadsós petitor, Minden következőn, Bélyegdíj külön, Nyilteér sora).

A kormány és Arad-Hegyalja.

Arad, november 24. Hazánk tönkrement szőlőművelésének újjáalkotására nézve tudvaleg két irányzat halad egymással párhuzamosan, sőt egymással versenyezze s egymás utját nem egyszer keresztezve, sőt egymást leküzdve.

serlevezések szerinte nem érleltek meg egyik irányban sem a kérdést teljesen; másodsor az államháztartás egyensúlyának sürgős helyreállítása kizárta egyelőre a milliókra menő befektetések kockázatát.

mes fajok tartassanak. A terület másik része, körülbelül 8 hold, arra tartatik fenn, hogy az iszapos talajban — mely arra különösen alkalmas — az amerikai vesszők gyökerezzenek és mint ilyenek azok számára áruba bocsájtassanak, kik azok nemesítésére saját szőlőgazdaságukban vállalkoznak.

valamint a magán- vagy társulati vállalkozások tere s bizonyára jövődelmezősége, mert ezek hathatós közreműködése nélkül hegyvidékünk újra-beültetése a távol jövő ködébe lenne előzárva.

1878-ig indítványai nem lettek a ház által megszavazva. 1879 márczius 18-án az ő indítványára két szavazás történt, amennyiben a vallásszabadságra vonatkozó s a polgári házasságra vonatkozó rész 114 szavazattal 110 ellenben elvetették, a polgári házasságra vonatkozó rész pedig nagy többséggel megszavaztatott.

A másik irányzat a pusztuló hegyvidékek rekonstrukcióját. Itt költséges és sok tanulmányt és szakértelmet igénylő munkálkodásra volt szükség, melyek egyelőre kísérletszámba mentek s dacára hogy óriási tökémet nyertek el, a tanúságnál egyéb eredményre nem igen vezettek.

A szemleut- és az annak kapcsán tett intézkedésekre nézve irányelvül a Boros. Béni által is hangoztatott azon szempont szolgált, hogy a rekonstrukció leghatályosabban úgy támogatható, ha az államilag fentartott telepek mentől több kész nemes ojtványokat állítanak elő, s ezekben már kész anyagot árusítanak el, kik a nemesítéshez szükséges tökémet és szakértelmet képtelenek csekély eszközök által előteremteni.

Csalódnának azonban azok, kik azt hiszik, hogy ezen újabb intézkedések által is a paulis-barackjai telep a Hegyalja ojtvány-szükségletét csak távolról is fedezni volna képes. Az állami telep főfeladata ezután is a rekonstrukcióban az irányadás és a fajfentartás lesz, mert a legfokozottabb munkássággal mellet a megnagyobbitott területen is legfeljebb 40-50 holdnyi terület számára állíthatja elő éventint a szükséges ojtványokat, mely a Hegyaljának 10,000 holdnyi területéhez vajmi csekély hányad.

1870 februárban terjesztette be azután Eötvös báró miniszter „a vallás szabadságáról” szóló törvényjavaslatot. Ezen törvényjavaslat a kilencz osztály s azután a központi bizottság által tárgyalatott ugyan, de a központi bizottság, elég feltűnően, azon indoklással vette el ezen miniszteri előterjesztést, hogy nem elég kiterjedő és részletes és egyszerű utasította a kormányt újabb, behatóbb hasonirányú törvényjavaslat minél előbbi előterjesztésére.

1880 április 16-án hasonló szavazás történt Irányi indítványa felett, akkor újra elvetették néhány szavazattal a vallásszabadságról szóló részt, azon pont felett azonban, mely következőleg szól: „a kormány utasítatik a polgári házasságról szóló törvényjavaslatot még oly időben beterjesztetni, hogy a jelen országgyűlésen törvénynyé válhassék”, névszerint szavazás történt és 107 szavazattal 91 ellenben elfogadtatott. Az ellene szavazók közt volt Apponyi Albert gróf is, ki azóta is ép úgy, mint akkor mindig ez indítvány ellen szavazott, míg pártjának számos tagja az indítvány mellett szavazott. — 1880 óta Irányi évekint megújuló indítványai nem nyerték meg a többséget.

AZ „ARADI KÖZLÖNY” TÁRCZÁJA.

Mikor Bethlen gróffal konspiráltam. Sokáig nem tudtam rájönni, hogy miért tűnt fel nekem olyan sokatmondónak — a hogy néztem, olvastam — a Bethlen gróf miniszter neve.

előtte, élte fénykorát Bánffy főispán Deésen. Erélyes, nagy munkássága feje volt a megyének. Erélyessége révén együtt emlegették annak idején ami boldogult Tabajdinkkal és Majthéyi báróval, aki nemrég közzönt le a honti főispánságról, az odaváló Ivánkákat, Kádárokat és a többi tulon-tul ellenzékiet nagy öröme.

bonczasztalok csendes alakjai helyett eleven hus emberek megrendszabályozására készült, fiatalos voltan egészhevél. (Igen természetesen skalmper helyett — pennával.) A korom teljesen megegyezett azal az idővel, melyben az embert — egy szellemes mondás szerint — politikailag még a bárányhimlő, az ellenzékiség szokta utólni, tehát nagy készséggel és buzgóssággal láttam hozzá, hogy egy megyei ellenzéki lapot indítsunk; s minthogy már egy pár csipős mondás meg is jelent tőlem egyik budapesti élelapon a főispánról, teljesen hivatottnak éreztem magamat az ellenzéki lap szerkesztésére, és az élelapon révén meglehetősen félelmetes hírem is volt „intéző körökben”.

imer: s leverkizett témákról. Egyszóval minden készen volt arra nézve, hogy Bánffy Dezső mindennapos imádságába befoglaljam minket. Csak egy dolog agasztott: Hire támadt ugyanis, hogy Bethlen gróf nemokára a kormánytól bizalmi állást fog nyerni. Ezt természetesen lehetetlen dolognak tartottam akkor, midőn arról volt szó, hogy a „Szolnok-Dobokai Híradó”-t kell neki megállapítani. Mi az a bizalmi állás, ha mindjárt főszolgabírósság is, ha arról van szó, hogy a megyei ellenzéknek organuma legyen. Egyszer aztán az az ujalmas hivatalos lap szétosztatta minden reményünket.

Brooke Finchley leánya. De ne adja fel mindjárt ékszerait, kedves Lady Helén — biztatta Judith síró barátját, — Sarah azt mondta, hogy mr Finchley már elküldött a rendőrségért, és hogy az egész birtokunk szét vannak rendelve az emberek, hogy a tolvaj megkeressék. Reméljen lady Helén, ékszerai minden bizonynyal meg fognak kerülni.

Vagy egy tuczat esztendővel ennek

Akkoriban mondtam éppen bucsut a Hirtl és a Rokitsanski könyveinek, és a

basáskodásról, korrupcióról, és többféle

Törös Tivadár.

hogy egytől egyig valamennyiünket meg





